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ESTADO DA PARAiBA
CAMAFIA MUNICIPAL DE BREJO DO CRUZ

Rua Sao Vicente de Paula n®.100 -Centre -Brejo do Cruz
www.cmbrej.odocruz.pb.gov.br

ATA    DA    803a    SESS^O    ORDINARIA,
REALIZADA  EM  12  DE  MAIO  DE  2023  -
18a LEGISLATURA 2021/2024.

As nove horas do decimo segunde dfa do mss de maio de ano de dais mil vinte e ties,

na sede da  Camara Munjdpal de  Brejo do Cruz,  site a Rue Sao Viicente de Paula  n°.  100 -

Centro, nesta ctdade, reuniurse em Sessao Ordinaria o pleno da Camara Municipal. Presidiu os

trabalhos   o  vereador  Sebastiao   Marcos   Costa  de   Sousa.   Presente  os   Exoelentissimos

senhores vereadores:  Franci.sco  Saraiva  Dantas,  Geilson  Linhares  da  Cunha  Maia,  Hermes

Femandes  de  Amuda,  Joao  Femandes  Gomes,  Jos6  Almeida  da  Siiva,  Onaldo  Femandes

Ma fa,  Robson  Siiveira  dos  Santos  e  Vanderiey  Mota  Pereira.  Ausente:  nenhum.  Havendo

ndmero legal o senhor presidente declarou aberta a sessao e ordenou que fosse feito a leitura

da ata da sessao anterior. A ata fdi  lida,  discutida e aprovada a unanimidade de vctos,  sem

ressaiva.1. APRESENTACAO DE PROJETOS: 1.1  Do Executivo: A) Projeto de Lei n° 08, de

27  de abril  de 2023.  EMENTA:  Aifera a  Lei  Municipal  n°.  854,  de 24 de dezembro de 2009,

fiixando procedimentos para concessao de afastamento e progressao vertical aos professores

do  quadro  permanente  da  Rede  Ptlblica  Munieipal  de  Brejo  do  Cruz.  8)  PrQjeto  de  Lei  n°.

09/2023,  de  27  de  abril  de  2023.  EMEI\ITA:  Disp6e  sobre  a  implementapao  da  pratica  de

educagao fisica nos anos iniciais do ensino fundamental e do programa educacional de ensino

de educaeao fisica nas escolas pdblicas e particulares do municipio de Brejo do Cruz.    1.2 Do

Leaislativo:  Nada  a  registrar.  13  ADresenfacao  de  Pareeeres:  Parecer de  Comissao  de

Constituieao, Justiea e Reda§ao Final pugnande pela transformaeao do Prdyeto de Lei n°.  06,

de 10 de abril de 2023 de autoria do vereador Onaldo Femandes Maia, que trata de pol'itica de

seguranea   nas   escolas,   em   lndicagao   e,   posteriormente,   enviado   ao   Executivo   para

providencias.   1A  Atos   Normativos.   Oficios.   Reauerimentos.   Indicac6es.   Descachos,
Moc6es e lnformativos:  I) Oficios da presidchcia nts. 27/2023 e 28/2023 encaminhando,

respectivamente, ao Executivo o Aut6grafo n°.  11re023 e a CCJ o PrQjeto de Lei do Legislativo

n°.  07/2023;  11)  Comunicade  do  Executivo  informando  e  solicitando  apoio  deste  Poder  para

realizaeao de Andiencia,  rna  sede deste  Poder a ser realizada  as  19h do dia  17  deste,  oujo

objetivo tern a funeao em construir, democraticamente, a proposta ongamenfaria do munieipie

para  o exercicio vindouro.  111)  Oficios do  Ekecutivo  n°.s.  33/2023 e 41A2023  encaminhando  a

estacasa,respedivamente,osPLE'sn®sO8/2023eo9/2023lv)Despachosdapresldenc*
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-=s  s3s. rtes  termos:  a)  Autorizando  a  emissao  de  Parecer  Conjunto  pelas  Comiss6es  de

:=-s::. gao   Justiga  e  Redagao  Final  -CCJ  e  Comissao  de  Educagao  e  Cultura  -CEC  e

e-=~ -rando  para as referidas Comiss6es se pronunciarem os PLE's n°.  08/2023 e 09/2023.

HOMENAGENS:     Em  seus  pronunciamentos  os  edis  parabenizaram  as  maes  pelo  dia  das

-aes   que   sera   comemorado   no   pr6ximo   domingo   e   parabenizaram   os   profissionais   da

enfermagem  pela  conclusao  do  processo  legislativo  que  efetivou  a  poljtica  nacional  do  piso

salanal  da categoria.  2.  PROCESSO DE VOTACAO:  1a DISCUSSAO:  Projeto de  Lei  n°.  06,  de

10  de  abril  de  2023.  Procedencia:  Vereador Onaldo  Femandes  Maia.  EMENTA:   Disp6e_sobre

a  Politica  Municipal  de  Seguranca  na  Rede  Municipal  de  Ensino  do  municipio  e  da  outras

providencias.   PRONUNCIAMENTOS:  A  Comissao  de  Constituieao,  Justice  e  Reda?ao  Final

emrtiu  Parecer no sentido de que a materia seja alterada em sua forma de Projeto de  Lei  para

lndicagao  e  encaminhado  ao  Executivo  para  providchcias.  Onaido  Maia  autor  da  materia

pontuou  haver  choque  em  Parecer  Jurfdico  e  Parecer da  CCJ  e,  dessa  forma,  fdi  anguida

prelininar  e,  com  referendo  do  plenario,  o  Projeto  foi  retirado  de  pauta  de  votagao.  ±
DISCUSSAO:  Projeto  de  Lei  n°.  08/2023,  de  26  de  abril  de  2023  de  favra  do  vereador

Sebastiao  Marcos  Costa  de  Sousa.  EMENTA:  Denomina  de  Quadra  Poliesportiva  Afoneo

Garcia  de  Oliveira,  a  quadra  de  esporfes  da  escola  municipal  Severino  Ferreiro  de  Lima,

calizada na Comunidade Riacho de Jardim. 0 autor da materia fez a leitura da biografia do

homenageado,  destacando  que  o  mesmo  era  possuidor de  uma  propriedade  rural  naquela

omunidade.    DECIS6RIO:  Aprovado a  unanimidade de votos,  3.  PRONUNCIAMENTOS:  0

vereador  Frandsco  Saraiva  Dantas  esclaneceu  que  na  sessao  passade  nao fez  criticas  as .

midias  e  justificou  ser  favofavel  as  mesmas,  relatando  que  atraves  das  redes  sociais  e

de tom6grafo e sala de UTl para Catole do Rocha, assim como ambulancia para nossa cidade

que, inclusive, nao foi nem convidado e tampouco comunicado sobre solenidade para entrega
da  mesma  a  populagao  local,  alem  de  outros  milh6es  de  recursos  para  nossa  cidade.  0

parlamentar  denunciou,  com  respaldo  em  relato  de funcionarios,  que  a  Unidade  Basica  de
Sadde - UBS do Bairro Populares esta ha quase trinta dias sem medico e mais, ja passou ate

tres meses sem o referido profissional, tambem nao tern dentista, enfim nao tern nada naquela

unidade de sadde,  resumiu  o vereador refoncando existir exames de  ultrassonografia - USF

requjsitados ha meses e nao foram feitos e denunciou que a marcagao de tais exames sao

reservado a dois ou tres agentes comunitarios de sadde ligados ao prefeito. Dantas disse que a

quadra de esportes do Bairro dos Estados encontra-se abandonada e apelou ao prefeito que !?I--
olhe para todas as quadras de esportes e nao djscrimine uma ou outra e disse que ainda existe
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relatou que os govemistas relatam que as maquinas do munieipio foram recebidas pela atual

gestao sucateadas e indagou o motivo pelo qual a Prefeitura contratou urn caminhao, tamb6m
sucateado.  0 vereador Joao Fernandes Gomes disse ser muito importante as redes sociais,

exemplificando que durante a sessao passada o deputado Gervasio Maia lhe contactou  para

tratar  sobre  a  ambuLancia  destinada   pelo   mesmo  ao   nosso  munieiipio  e,  tambem,  com

informag6es  do  federal,   questionou  o  motivo  pelo  qual  o  prefeito  nao  aplicou   recursos,

destinado  pelo  referido deputado,  na ordem  de  urn  milhao de reais,  depositado na conta do

munieipio desde julho de 2022  para construgao de calgamento e ainda  nao foi  utilizado, fato

que vein causando pnejuizos a populagao, especificamente no campo financeiro em  razao do
fapso  tempord  ter  havido  elevaeao  de  prego  dos  insumos,  reclamou  o    parlamenfar  que

sem  medico e que,  segundo uma funcionaria da UBS,  raramente durante o periodo vago Dr.

Germano prestava servigo, a titulo de planfao.   Joao denunciou que o mato esta tomando de

de  alguns  logradouros  de  nossa  cidade  e  que  constatou  que,  diferente  do  que  foi

justificado na sessao passada que as cacambas passavam final de semana carregada com lixo

pelo fato da empresa esfa fechada, foi /.n /oco e constatou que a CRIL (empresa que recebe o
lixo)   funciona   aos   sabados   ate   as   onze   horas,   portanto   da   para   os   residuos   serem .

transportados nesse dia, recomendou o pahamentar.  0 senhor Dresidente prometeu em trazer

+:b|::ha¥a:a:i:°TB==face=":T:S:L:Sd;acFecaL:=utfa:::::ir:
/q:: vai  conversar  com  o  prefeito,  adiantando  que  podefa  aceitar a  transtormagao  de  seu

Projeto em  lndicaeao.  Maia explicou que o medico da UBS das Populares esta completando

seu tempo de contribuicao para se aposentar e que em breve essa ausencta sefa suprida e

quanto  as  USG  informou  que  o  municipio  realiza,  por  mss,  duzentos  e  quarenta  exames.
Ona[do assegurou que as maquinas do munictpio estao sendo  reouperadas e anunciou  que

mais quatro maquinas estao em processo de aquisieao para nosso municipio.  Maia enfatizou

que muitos problemas reclamados acerca da sujeira sao relatives a terrenos particulares que
nao sao  limpos pelos  propriefarios,  inclusive causando  problemas  a terceiros.  Onaldo tratou

como  in6dito  Audiencia  Pdblica  realizada  na  dltima  quartaLfeira  na  sede  deste  Poder com  o

objetivo  de  criar  Col6nia  de  Pescadores  e  contou  com  a  presence  de  autoridades  a  nivel

estadual,  do  prefeito,  entre  outras  e,  principalmente,  muitos  pescadores,  prevendo  que  a
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todo munieipio, encerrou o pariamentar.   0 vereador Robson Silveira dos Santos anunciou aos

municipes  da  Comunidade  Juremal  que  na  pr6xima  segunda-feira tefa  inicio o  processo  de

revitalizagao daquefa estrada e, quanto a avenida obstruida  reclamada  por Joao Femandes,

explicou que tal fato aconteoe em  razao da sangria de urn aqude causar crateras na referida

arteria.  0 vereador Hermes Fernandes de Arruda explicou que o lixo da feira livre e rec:olhido

no sabado a tfade e,  nesse hofario, fica impossivel o transporte para a empresa CRIL,  que

fecha suas portas as  llh e,  portanto, as cagambas passam o final de semana carregadas e

disse que esta semana foram  retirados entulhos em diversas [ocalidades de nossa cidade. 0

pahamentar assegurou que os recursos destinados para caleamentos sefao aplicados na sua
finalidade e justificou que o Parecer da CCJ aceroa de Projeto de Seguranea nas Escofas foi

elaborado na forma regimental e, finalizando, erralteceu a realizaeao de Audiencia Pdblica para

criaeao  de  Col6nia  de  Pescadores.  0  senhor  Dresidente  fez  leitura  do  Ac6rdfro  AC1-TC

00989/2023 que trata da analise da PCA 2021 de Camara Municipal de Brejo do Cruz e que faz

recomendag6es necessarias de providencias ao atual gestor, sendo uma delas referente a uma

servidora  que  ocupa  dois  cargos  pt]blicos  e  exigindo  aquela  Corte  de  Contas  que  o  atual

presidente analise a legalidade ou nao da acumulaeao. Ato continuo o senhor presidente disse

que vai criar Comissao para apurar os fatos.   0 vereador Francisco Saraiva Dantas denunciou
`que a  UBS das Tres  Meninas passa ate trinta dias sem  ir feira e que o  material  de limpeza

chega naquela unidade de satlde de forma tardfa.  0 pahamentar questionou o porque se as

maquinas  estao  sucateadas  alugaram  urn  cacimbao  para  prestar  servieos  ao  municipie,

tamb6m sucateado. 0 vereador Joao Femandes Gomes observou que nfo falou sobre as USG .

`    que foram realizadas e sim reclamou sobre as que nao foram feitas e, tambem,  pontuou que
visualieou,  nas  redes  sociais,  o  nosso  municipio  recebendo  6nibus  escolar  do  govemo  do

eestado e que nfo viu o senhor prefato tendo a humildade em agradecer ao govemador por tal

ato.  Finalizando  prometeu  que  vai  investigar  se  o  periodo  em  que  o  medico  da  UBS  das

populares se ausenta de sou posto de trabalho por ate ties meses esta recebendo o salario e

que, se tiver, nao esfa correto, pois deve receber o salario .o servidor que estiver trabalhando,
defendeu  Joao  Femandes.  0  vereador  Onaldo  Fernandes  Maia  lembrou  que  na  gestao

passada s6 era real.Izado quarenta exames de USG por mss e que as pessoas chegavam de
madrugada para agendar os exames e que na atual gestao sao realizados 240 USG por mss.

0  vereador  Hermes  Femandes  de  Arruda  assegurou  que  alem  das  USG  realizadas  via

agendamento, todas as USG de urgchcia sao realizadas.  .5. PROCESSO DE VOTACAO:  2a

DISCUSSAO:  Projeto de Lei n°.  08re023 de autoria do vereador Sebastiao Marcos Costa de

SSousa. DECIS6RIO: Aprovado a umanimidade de Votos. Em nao havendo nada mais a tratar ogchkyitthdedf*ed#e"nd;#;:::#ata+oseD#
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de Oliveira Filho, tecnico legislativo da Camara Municipal, lavrou a ata, que lida e aprovada vai

assinada pelos presentes.

Camara Municipal de Brejo do Cruz, em 12 de maio de 2023
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Maia - vice-presidente

de Arruda
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